Тема: Складносурядне речення
Клас: 9
1. Визначте ССР.
A) Сиджу і слухаю, як народжується вітер.
Б) І так мені хочеться піти в лісову далечінь, побачити з якогось незнайомого берега лебедів, подивитись на їх крила.
B) І на цих високих пам'ятниках спочивають не тільки перелітні птахи, а й, здається, в надвечірніх сутінках дрімають обважнілі хмари.
2. Запишіть номери наведених речень в такому порядку:
1. ССР з єднальним сполучником.
2. ССР з протиставним сполучником.
3. ССР з розділовим сполучником.
Не тільки земля прокидалася од тяжкого зимового сну, а й птаство зраділо теплому сонячному промінню. По воді то мерехтіли срібні персні, то котилися смуги в прибережнім ситнягу. На землі не стало ще одної жниці, і на небі зажевріла ще одна зірка.
3. Розставте розділові знаки.
Дівчина троянди поливала, і кудись котилась хмар навала д сміялась осінь за вікном. Над м'яким золотом нив нерівно підіймалися крила косарок, і до самого неба строкато цвіли постаті жниць. Чи то праця задавила молоду силу чи то нудьга невсипуща його з ніг звалила.

4. Накресліть схеми речень. 

Над водою верби стелять свій намет, і шепоче з осокою невгомонний очерет. Не то осінні води шуміли, збігаючи в Дунай, не то вітер бився в заломах провалля.
5.Поясніть, чому між частинами ССР не слід ставити кому.
Чогось гуде так вітер говірливий і журно зорять зорі угорі.
6. Із кожної пари речень утворіть ССР за допомогою різних сурядних сполучників.
1. Нікотин - сильна рослинна отрута. У минулі століття він був улюбленою зброєю придворних інтриганів. 2. Не лишаючи жодного сліду, нікотин знищує свої жертви. Усі зовнішні ознаки, як при недузі серця.
7.Визначте варіант, в якому правильно розставлено розділові знаки.
A) Віраж через останню кучугуру і ось вам море. Б) Віраж через останню кучугуру - і ось вам море.
B) Віраж через останню кучугуру, і ось вам море.
8. Зробіть синтаксичний розбір ССР.
М'яка, тепла курява кущами виростає з - під ніг, а над головою ледь - ледь ворушиться вже прихоплене холодними світанками і ядерними росами листя.
(Прим. Завдання 5, 6, 8 оцінюється 2 балами).
